

共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2019年3月17日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniaparish@gmail.com		丙年 四旬期第二主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
士林耶穌君王堂	石牌聖體堂		蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：2832-1337 網站：www.lanya-shrine.org

1. 四旬期 共融堂區拜苦路時間

士林耶穌君王堂、石牌聖體堂：
主日彌撒後 (3/31 除外)
每週五 晚上 7:30 (4/5、4/12 除外)
蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地：
每週五 晚上 7:00 (明供聖體及拜苦路)

2. 候洗者懇禱禮 3/17 在石牌 3/24 在士林

石牌堂本週主日在早上彌撒當中，為候洗者舉行懇禱禮，下週是在士林堂早上的主日彌撒舉行，請教友們特別為所有候洗者祈禱，求主光照他們的求道之路，也歡迎他們加入主愛的大家庭。

3. 四旬期青年共融活動

地點：石牌聖體堂 時間：3/17(日)下午三點
由遣使會青年中心主辦四旬期青年共融活動，結合了天母、蘭雅、士林、石牌堂的青年合辦，並廣邀所有青年們共同參與。活動內容除了有信仰分享、泰澤祈禱、和好聖事外，晚上還有石牌堂的敬拜讚美感恩祭青年彌撒，豐富精采，歡迎大家，特別是青年們踴躍參加。

青年彌撒 敬拜讚美感恩祭：

時間：3/17(日)19:30 (每個月第三週)

地點：石牌天主堂

由葡萄小組服事彌撒音樂的敬拜讚美感恩祭，歡迎弟兄姊妹們一齊來敬拜天主。

3. 平日彌撒時間異動

3/19 為聖若瑟節日，士林堂及石牌堂
當天早上彌撒取消，改為晚上 7:30 彌撒

4. 四旬期愛德運動 (天主教台灣明愛會推動)

「凡受造物都熱切地等待天主子女的顯揚」，我們活得愈像天主子女，世界就會愈好。期望透過每年四旬期的更新，使我們更加肖似天主，將愛廣布於世。歡迎教友們為愛德運動奉獻。

5. 年度四旬期避靜

士林堂 講師：崔寶臣神父

時間：3/30(六) 09:00~15:30

3/31(日) 09:00~11:30

石牌堂 講師：巨云沛神父

時間：3/30(六) 09:00~15:30

3/31(日) 10:15~11:15

天母堂在 3/16，由李兆雲神父帶領。

常年期 禮儀日曆

3/18(一)	耶路撒冷聖啟祿 (濟利祿) 主教聖師	自由紀念日
3/19(二)	聖若瑟 (聖母淨配)	節日
3/23(六)	聖道斌主教	自由紀念日
婚配彌撒		
士林堂	3/23(六) 下午 2:00	林楨邦弟兄 鍾采安姊妹

婚姻金句

凡事要謙遜、溫和、忍耐。在愛德中彼此擔待。
請為我們的教會及未婚教友祈禱，求主帶領我們協助未婚教友，促進基督化的家庭。

祈禱意向

請為身體遭受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王美智姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹
蘭雅堂	趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄

教宗方濟各：尋求天主的目光而非人的目光

(梵蒂岡新聞網 2019.3.15)

<https://reurl.cc/4rmY3>

《聖詠》第 139 篇：

“上主，祢鑒察了我，也認清了我：我或坐或立，祢全然認清了我，祢由遠處已明徹我的思考。我或行走或躺臥，祢已先知。”



丙年四旬期第二主日

【創十五 5-12, 17-18；斐三 17-四 1；路九 28-36】

潘家駿 神父

在今天的福音裡，我們將與三位門徒一起登上這處耶穌顯現聖容的榮美之山，並從耶穌顯聖容的這三個行動，來洞察這件奧蹟與我們生命的關係。

耶穌的第一個行動：登高山。耶穌登上了一座高山，或許是大伯爾山。而就如今天福音所說的，是為了離開人群去祈禱，也為了默想，為了尋求天主的旨意。是啊！人子睡覺連枕頭的地方都沒有，卻永遠有祈禱的地方。耶穌雖然處在黑暗的夜晚和暗黑的高山，但祂仍能好好地利用這時間與地點，作為祂與天父親密交往談心的時空。雖然周遭陰影重重，祂卻能藉著祈禱撥雲見月，在陰翳中仍能明識天主的旨意。是的，耶穌得著力量的奧秘就是祈禱。對我們每位基督徒來說，利用任何時間和地點來祈禱，與耶穌獨處並親密交往，為我們基督徒是無比重要，尤其是在這段準備與基督一起出死入生，讓基督徒的生命盡顯逾越光澤的時期更是如此。

耶穌的第二個行動：顯聖容。當耶穌顯聖容時，按照路加福音的記載：耶穌的「面貌就改變了，祂的衣服潔白發光。」耶穌改變容貌，不只是外表的改變，更把祂內在的神聖本質盡顯無遺，其所蘊藏的榮光也充滿在祂的衣服上，使之發出炫目的光芒，變成如光一樣的潔白。事實上，耶穌的形貌改變，我們的外表及內在也會隨著歲月的流轉而不斷地改變。生命中的意氣風發會改變我們內在的生命，甚至影響外在的容貌；但是生命裡的飛來橫逆、意外傷害、體衰病重也會改變我們的形貌和生活；歲月的流逝更像一把斧頭，把我們的容貌與身體鑿出深淺不一的痕跡，改變我們的形像，甚至蕩然無存。不論是生命裡的橫禍、疾病、衰老或死亡，我們常視之為生命裡的荒謬，因為這些因著原罪而進入人類生命裡的東西都不是天主創造人類的本意。

我們生命裡存在著許多荒謬，但有甚麼比得上天主為了愛我們，讓祂的獨生愛子降生成人，最後甚至被祂所愛的人釘死在十字架上更為荒謬？聖保祿宗徒就深深體會到十字架的「荒謬」道理，為那些自以為聰明的人是愚昧的，但對相信的人卻是天主的大能。是的，因著愛，天主願意被看成荒謬，讓我們在生命的荒謬中，看見天主的愛。如果我們願意透過耶穌的十字架，來重新觀看這些荒謬，那麼我們就可以親身經歷那位生命裡長有一根刺，並

充滿卑賤荒謬的聖保祿的生命歷程。

耶穌的第三個行動：使命。耶穌變容時，山頭頓時成為天上人間，難怪伯多祿夢醒後一見，會帶著天真純樸的心情，想留置這一霎那的天堂榮景，對耶穌說：「主啊！我們在這裡真好！」原來伯多祿將這短暫的光榮誤認成永恆的榮耀，然而從天而降的聲音答覆了他的要求，說：「這是我的愛子，你們要聽從祂。」天父的聲音將伯多祿拉回到耶穌和願意跟隨及聽從耶穌的人的使命裡，而耶穌默西亞使命的完成就是必須先經過苦難和死亡，於極度受辱的情況下，在十字架上被舉起來；同時也在完全榮耀的光輝裡，從死亡中復活。而顯聖容，讓我們預嘗耶穌復活的光榮，同時也向我們預告耶穌祂那原是代表著失敗、絕望和死亡的十字架將轉化為勝利、希望和生命的記號，而所有願意聽從耶穌的人也都會將經歷這轉化的過程，並且活出這同一的道路。

這條邁向頂峰經驗的登山之道，讓我想起多瑪斯牟敦神父 (Thomas Merton) 的著作《七重山》(The Seven Storey Mountain)。這部書就是描述牟敦神父如何在知識的饑渴上，更在靈魂的深沉痛苦裡，與世界的現實奮戰不懈，並在焦灼、貧乏與孤寂當中尋尋覓覓創造他的那一位，直到他攀登了七重生命的高峰，找著了那炙熱的信仰。在他的旅程行將結束時，他總結登山的目的，就是回到天主那裡。

如同張春申神父在《七重山》中文版推薦序中所說：「（《七重山》）為我們引出了一個存在於每一顆被信仰焚灼的心靈狀態，一個心靈與神之間彼此交往的模式，那就是一個一蹴可幾且不可逃避的張力：『神是為人的神，人是為神的人！』……這是說，人若不是在孤獨中，他碰不到神，但是要碰到神，他不得不去碰到人，因為神是為人的神。……因此牟敦神父甚且不安於隱修，還要孤獨：孤獨了，又要找人……。」是的，所有基督徒，包括隱修的隱修士，我們都有一份從天主而來的愛人使命，但要按天主的旨意去完成這使命，非得有時離開人群，登上信仰的高峰，在祈禱中經歷耶穌顯聖容的頂峰經驗。而為活出這頂峰經驗，我們也必須從我們的大伯爾山下來，回到我們所生活的世界裡，在一個缺乏信德的世界裡活出這經驗，把天主的醫治、大愛以及我們信仰的喜樂帶給我們的世界，如此我們的生命的顏容也將會放射基督聖容的光華來。

盼望我們那天在映照心靈的那面鏡子時，也會驚覺到生命面容越發充滿基督的燦爛光彩。阿們！